

# 实习律师竟有“过人”技能

## 郭麒麟主演都市轻喜剧《平凡之路》

本报综合消息 都市轻喜剧《平凡之路》正在央视八套播出,第一次出演都市职场角色的郭麒麟饰演了资质平平但却有“过人”技能的实习律师潘岩,令观众眼前一亮。潘岩初入职场“打怪升级”,被不少观众认为复刻了生活中的每一个职场新人,而对演员郭麒麟来说,扮演这样的角色,“才是真正地回到了自己的舒适圈”。

### ◆塑造生活化的律师日常

潘岩的出场就打破了传统律所实习生的固有印象,普通本科大学毕业,面试第一天他都没有穿西服正装,而是一身休闲帽衫就来到了律所。海投两百份简历没有回音,潘岩需要仰仗“关系”才能拿到一次面试实习的机会,而这个机会转眼就要被海归精英舒一南代替。对郭麒麟来说,潘岩的状态就是一个“菜鸟”,“他会有些笨拙,不太熟悉职场的规则,就像一个转学生,进入职场一定是需要阵痛期的。”

郭麒麟认为,《平凡之路》的主题也不是要讲一个多么高大上的职场故事,想讲的就是普通年轻人如何面对职场,要讲出初入职场的年轻人的实习状态。“可能整部剧演完,潘岩也不会进阶成什么了不起的大律师,他只是完成了实习这个阶段,在整个实习的过程里有所成长。”

该剧的风格倾向于走接地气的生活流,没有像惯常呈现律师职业的剧集那样,去描述高大上的律师职业形象,

而是透过潘岩、舒一南等律所实习生的视角,看到更多律师的工作日常。他们接手的大多数官司都是离婚和财产纠纷,庭前调解也大多在琐碎的日常里来回拉扯,没有那么多慷慨激昂的庭上辩论。“这才是真正的律师日常,潘岩作为一个相对反常规的律师形象,他的生活哲学会打破一些固有规则,给大家带来一些改变。”郭麒麟说。

《平凡之路》播出后,不少观众认为郭麒麟是在本色出演,角色的贫嘴和机敏与他日常展示的公众印象十分贴合。对此,郭麒麟表示注意到了这些个评价。在他看来,能被认为没有表演痕迹“也是一种夸奖”。其实,郭麒麟和人物并没有过相似的经历,“潘岩的人生和我并不重合,但抓住人物的办法就是将自己放入人物的情境中去,找到潘岩和我本人贴合的部分。”

### ◆不少戏是现场碰出来的

在《平凡之路》前,郭麒麟参演的影视剧以古装剧为主,这是他第一部作为



主演的都市职场剧。对于饰演职场打工人,郭麒麟自认为并不陌生,“作为娱乐圈的演艺新人,我有和他一样的心路历程。”郭麒麟希望抓住潘岩特殊中的普遍性,“那就是我们能够在潘岩身上看到每一个普通人的特质,在生活里潘岩可以是每一个普通的你我,他不是特别符号化的人物,他有自己的缺点,可能有些心眼儿,也不会那么严肃。大家觉得潘岩亲切,可能也是因为他就在我们身边。”

在《平凡之路》中,郭麒麟对潘岩的塑造加入了不少个人发挥。郭麒麟透

露,因为导演的信任,除了要求必须精准的专业台词,在日常对话部分,他都会和对手演员提前磨合,并商量好表演方式,“尽量用自己的话去表达台词的意思,舍弃那种过分冲突化的台词。”

郭麒麟表示,他比较注重人物的行为逻辑,在演之前需要找到人物行动的“抓手”,因此编剧也会做出调整,以尽量匹配人物的整体表达,“大家都处于一个共同创作的过程里。”他透露,剧中和舒一南的合租戏份里,就有不少戏是现场碰撞出来的灵感,而这种生活化的台词,反而为角色塑造增色不少。

## “双杀”同城对手

# 国米时隔13年再进欧冠决赛

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,本赛季欧冠半决赛次回合进行了一场较量,意甲国际米兰队在主场梅阿查球场1比0击败同城对手AC米兰队,从而以两回合3比0的总比分,时隔13年再次闯入欧冠决赛。

首回合客场2比0的优势,让国米本场比赛选择主动退守,放慢比赛节奏。只有全力进攻一条路的AC米兰队并未展现出破釜沉舟的气势,他们全场占据56%的控球率,却在射门次数上以5比15大幅落后。比赛第74分钟,国米反击,卢卡库和劳塔罗·马丁内斯在对方禁区内连续传递,由后者小角度劲射破门,国米彻底锁定胜局。

“蓝黑军团”上一次晋级欧冠决赛还是在2009至2010赛季。13年的等待

终于有了收获,让每一名国米球迷兴奋。意大利著名歌唱家安德烈·波切利在社交媒体上发布的一段自弹自唱的国米助威歌曲视频火爆网络,这位享誉世界的男高音说:“让我们相约6月10日(欧冠决赛日),是时候让我们的助威声更热情了!”

国米主帅更是成为球迷心目中的英雄,打入制胜球的劳塔罗在终场前被换下时,收获山呼海啸般的欢呼,这名阿根廷前锋有机会在一个赛季内同时收获世界杯和欧冠冠军,他说:“(晋级欧冠决赛)真的难以置信!足球是世界上最美妙的东西,踢欧冠决赛就是我的梦想。”事实上,本赛季欧冠开赛前的确没有太多人相信国米可以晋级决赛,主帅小因扎吉也在达成这一壮举后坦言,俱乐部



原本给他定下的目标是小组出线,他表示,皇家马德里队和曼城队都是欧洲顶级球队,能与两队之一在决赛相遇,对他和国米来说都是挑战。

## WTA1000罗马站: 郑钦文遭逆转 无缘四强

本报综合消息 1000罗马站16日进行的女单四分之一决赛中,中国“金花”郑钦文在先胜一盘的情况下被库德梅托娃连扳两盘,无缘半决赛。

第一盘郑钦文发挥稳定,在第八局成功破发,随后以一记漂亮的发球直接得分6:3赢得第一盘。第二盘双方相互破发,同样是第八局,库德梅托娃再次破发,并稳稳保住自己接下来的发球局,6:3扳回一盘。决胜盘中,库德梅托娃连续破发,一度3:0领先。尽管郑钦文此后调整状态成功破发,并在5:4时保下发球局,以6:4获胜,最终以3:6、6:3、6:4战胜郑钦文,闯入半决赛。

### 【兑奖直击】

# 胆拖玩法胜过加倍,咸宁男子收割选九10注大奖307万元

5月10日晚,福彩快乐8游戏第2023120期开奖,全国当期共开出选9中9大奖20注。我省咸宁一购彩者,凭借一张7+12胆拖票,中得选9中9大奖10注,总奖金307万元。

5月11日上午,刘女士(化姓)一人来到省福彩中心兑奖。

一落座,刘女士就笑着对工作人员说:“这个大奖是我老公中的,今天我派我来兑奖。”

刘女士夫妇都是80后,目前在咸宁做工程。

刘女士的丈夫特别喜欢福利彩票。不管是双色球,还是快乐8,也不管工作有多忙,他几乎是每期必买。

对丈夫这种爱好,刘女士也很支持。她认为,丈夫花钱为全家买一份希望,这没什么错。何况,福利彩票是公益事业,买彩票等于奉献爱心,这是件大好事。

至于丈夫的投注方法和技巧,刘女士就不太懂了。

5月10日晚,得知中奖喜讯后,丈夫兴奋地对刘女士说起了自己买彩票的方法。丈夫告诉她,选号其实没什么技巧,他自己做法就是一句话:一靠感觉、二靠运气。

丈夫还教刘女士,胆拖投注的好处是可以较少的钱选更多的号码,快乐8有20个开奖号码,中多个大奖的机会大大提

升。这一次用7胆拖12码,选了19个号码,总费用为132元,中了7个胆码、5个拖码,共有10组选九(九码组合)中一等奖(每注选九中九奖金为30万元),相当于大奖加倍了。

刘女士说,这次中奖也激发了她对福彩快乐8的兴趣,如果当时拿这19个号码加买一组选十胆拖投注,还会中出更多更大的奖!

(李玲丽 李建民)